

Table with subscription information: Año, SUSCRIPCIÓN (Pago adelantado), ADMINISTRADOR: DON MARIANO DUEÑAS GÓMEZ, PRECIOS DE LOS ANUNCIOS, and Núm. 9.

VELLORÍ DE LO MÁS FINO

Mariano de Cavia pudo, en su proverbial modestia, llamar a su libro 'Acotés y galeras', frase que, si desmembrada recuerda pasados castigos...

actual haya descendido a la mita: la importación de nuestros vinos; y lo que ocurre en el Uruguay sucede también en las demás repúblicas americanas...

de Las Noticias, diario importante de Málaga. A las once de la mañana del día 10 de Abril último llegó a su domicilio, sito en el número 6 de la calle Huerto de los Clavetes...

El caballero se dispuso a recompensar al profesor transeunte, brindándole algo. Pero la señora se anticipa, y riendo a carcajadas, cacha al ciego un perro grande...

cuando llegue a Atenas el hijo del czar, y demostrar una vez más las simpatías de Francia hacia Rusia. 'Creo que la llegada del cruzero servirá de pretexto a manifestaciones en favor de Francia...

De todas partes.

Suárez, el popular vaquero de la plaza de toros de la rue Pergolèse, en París, ha sido víctima de un robo. Parece que Suárez había hecho dinero, porque los ladrones que entraron en su habitación...

Thermidor, el drama que acaba de terminar Sardou y que ha leído ya a los artistas del teatro Francés, es, más que un drama, una página histórica puesta en escena.

El juez, que lo era el de la Merced Sr. Rivas, llegó también casi al mismo tiempo, reconociendo el cadáver, que presentaba una herida en la parte superior del pecho...

Los duques de Fernán Núñez. (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) París 6 (11,45 m.) El duque y la duquesa de Fernán Núñez, acompañados de sus hijos y de su nieto, han llegado a París...

Recibimiento entusiasta. París 6.—Las noticias recibidas del principado de Luxemburgo están contestes en afirmar que el recibimiento hecho ayer al duque de Nassau ha sido verdaderamente excepcional.

CUESTIÓN VINÍCOLA

Cuando de las cuestiones arancelarias nos ocupamos, expusimos toda la importancia que entraña la exportación de nuestros vinos...

JUEGES Y REOS

El crimen del huerto de los clavetes. Anteayer ha dado principio en la Audiencia de Málaga el juicio ante Jurados del homicidio ejecutado en aquella capital por Francisco Molina Juste en la persona de Antonio López Grifo...

OPERA ESPAÑOLA

Los enemigos de España y los malos patriotas se empeñan en que no puede ser. Y los que conocemos el verdadero estado de nuestros genios musicales, creemos que sí.

NUESTROS TELEGRAMAS

Derrota de la protección en los Estados Unidos. (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Londres 6 (11,29 m.) Una noticia importantísima acaba de ser comunicada por el cable de Nueva York...

INGLATERRA Y ZANZIBAR

La reina Victoria, a propuesta del Gobierno inglés, ha conferido la gran estrella de India al sultán de Zanzibar, deseosa de estrechar los lazos de amistad con él...



preparar sus tierras para la siembra y cultivo de la remolacha.
—Como ya sabrán, el Sr. Romero Robledo se dispone a salir de esta para Málaga en la presente semana...

Nos comunica nuestro corresponsal de Vinaroz:
«A la una de esta tarde estalló un violento incendio en la calle Mayor, de esta ciudad...

Leemos en La provincia gaditana que se ha informado ya a la alcaldía, contestando la consulta relativa a si podría ocasionar peligros la instalación en el aire de los cables conductores de la electricidad para el alumbrado público...

Hállase ya expuesto en el Ayuntamiento el modelo para el proyectado pedestal con destino a la estatua de Velázquez, que ha de erigirse en la Plaza del Duque de la Victoria...

Según vemos en El Eco de Andalucía, periódico de Sevilla, en la madrugada de anteaer fue descubierto un conato de robo en la administración de Correos de aquella capital...

Dice La Libertad de Valladolid, que algunas personas que pasaban anteaer tarde por el puente colgante, notaron que cerca de la Pesquera, sitio denominado Palero, se veía flotar la perción superior de un cuerpo humano...

En la casa de Canónigos.
Por las delegaciones de los distritos del Centro y Hospital se ha comunicado por teléfono,

«A las dos de la tarde, al Juzgado de guardia, lo que sigue:
Que en las obras denominadas «Casas de Mata», un trabajador ha tenido la desgracia de caerse sobre una sierra, destruyéndose el cuello...

Una asesina.
En la causa instruida por el juez de Piedrahita, Sr. Estrado Benito, ha sido pedida la pena capital para Tomasa Blázquez.
Dicha Tomasa asesinó hace pocos meses con una navaja de afeitar, del marido de la víctima...

Anuncia La Región, periódico de la Coruña, que en Santiago se está organizando una terna, con el fin de recorrer durante los próximos Carnavales los pueblos de la Coruña, Ferrol, Lugo, Orense, Vigo y Pontevedra.

En el sudexpreso de esta mañana ha salido para París nuestro particular amigo D. Andrés Vidal y Llimona, agente general de la Sociedad de Autores, Compositores y Editores de música...

En el ministerio de Estado se ha facilitado a la prensa el telegrama siguiente:

Bruselas 5 (5,10 t.)
El ministro de España al de Estado.—Constituida comisión internacional derechos Congo bajo presidencia barón Lambertmont.

La regente se encuentra notablemente mejorada del catarro que le aquejaba. Esta tarde ha podido ya abandonar el lecho, aunque sin salir de sus habitaciones.

Acaba de fallecer en Barcelona el ilustrado catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, D. Narciso Carbó y Aloy.

Telegrama oficial.
CÁDIZES 6 (2 t.)—Gobernador interino al ministro de la Gobernación.—El jefe de la estación del ferrocarril de Navalmarol me participa en telegrama de las 10,54 y 11,40 de esta

mañana, que los trenes 3 y 6 se encuentran detenidos en el kilómetro 272 por inutilización de la máquina del primero.

Esta madrugada y en una boardilla del número 55, de la calle de la Palma, distrito de la Universidad, falleció repentinamente un sujeto llamado Antonio Cortina Paríño, que estaba de huésped en dicha habitación hará tres días.

Personado el juzgado de guardia, practicó las oportunas diligencias, ordenando la conducción del cadáver al depósito del Este.
A las doce del día ocurría el mismo caso en la casa núm. 21, principal, de la calle del Rubio, donde vivía Josefa Lavega Grandá, de 55 años, casada, que falleció repentinamente también.

La difunta era natural de Santa María de Limanes (Oviedo).
A la una de la tarde se arrojó al estanque grande del Retiro una mujer de 33 años, llamada Antonia Menéndez, consiguiendo sacarla los guardias del Parque y una pareja de orden público, que la condujeron al hospital, en donde se encontraba en un estado relativamente satisfactorio.

Se ignoran los móviles que la impulsaron a tomar tan fatal determinación.
Los individuos de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en las cajas de la Isla de Cuba y Puerto Rico y concedido el derecho a percibirlos en la de este ministerio, pueden pasar a realizar el cobro de las mensualidades correspondientes a Junio y Septiembre último, respectivamente, todos los días laborables desde el 6 al 14 de los corrientes, y hora de una a cuatro de la tarde.

En el Teatro Real se pondrá en escena el próximo sábado, y por primera vez en esta temporada, la ópera La Gioconda, en la que hará su debut el tenor Sr. Mariu.

El comité liberal del distrito del Congreso se ha reunido esta tarde en el Circulo liberal y después de alguna discusión, se acordó la candidatura para diputados provinciales, compuesta de los Sres. España y Miralles (D. Andrés).

El Sr. Laá, que ha presidido la reunión, ha dedicado palabras encomiásticas al Sr. Jaqueto, actual diputado provincial.

Dice La Confidencia Uniceval de Barcelona, que la aceituna gordal se está despachando a muy regulares precios. De algunas partidas tenemos noticias que se han despachado de 80 a 100 reales fanega. La manzanilla, que escasea mucho, se cotiza de 40 a 45 reales.

Para el día 8 de Diciembre, fiesta de la Concepción, se prepara una peregrinación espiritual al santuario de Nuestra Señora de Lourdes.

Dice El Palmesano, de Palma de Mallorca, que anteaer uno de los alienados reclusos en el establecimiento de Beneficencia de aquella capital, se escapó. Mas fué capturado al cabo por la policía, a bordo del vapor Menorca, en cuyo buque se había refugiado.

Hay carencia absoluta de noticias políticas en todos los círculos.

En la Presidencia ha estado largo rato el señor Cánovas del Castillo, no siendo visitado en toda la tarde por los ministros, no obstante haberse dicho que había señaladas para hoy conferencias del presidente del Consejo con el general Beranger y ministros de Estado, Gobernación y Hacienda, si bien el Sr. Silveira visitó esta mañana al Sr. Cánovas, en su casa, y almorzó con él, dando este margen a suponer que se ocuparían de la real orden relacionada

con los acuerdos de la Junta Central del Censo y la consulta del gobernador de la Coruña.

Tampoco se habían recibido en los centros oficiales telegramas de Zaragoza, lo que hace suponer que no ocurre en aquella población la menor novedad, salvo las demostraciones entusiastas de los fusionistas al Sr. Sagasta, en las que toman seguramente parte muy activa los posibilistas, por virtud de la cordialidad de relaciones que mantienen hoy los señores Sagasta y Castelar.

Mañana saldrá para Zaragoza el Sr. Canalejas, y llegará a tiempo de asistir al banquete que preparan en honor del Sr. Sagasta sus amigos políticos.

A última hora recibimos los siguientes telegramas:

Zaragoza 6 (5,40 t.)
Diputados conservadores invitados, comida, casa Moncañi honor Sagasta, no asistirán republicanos, manifiestanse disgustados digase fueron ellos quienes desengancharon caballos arrastraron después coche Sagasta.

Zaragoza 5 (20 t.)—(Urgente.)
Derecha posibilista dice Sagasta cuenta Zaragoza con partido más numeroso que fusionista, el partido de los agrados por bienes dispensados región aragonesa, y a él débese principalmente ovación anoche.

Zaragoza 5 (5,30 t.)—(Urgente.)
Comisión provincial Diputación presidida Marceliano Isabal republicano federal orgánico pasado cumplimentar Sagasta como hijo adoptivo Zaragoza, componen comisión políticos distintos partidos.

CARTA A SAN PEDRO

Este San Pedro no es el Perico santo que tiene las llaves del cielo, y de quien decimos con tanta frecuencia: «Bien se está San Pedro en Roma.»

Es ni más ni menos el San Pedro a quien va dirigida esta primera epístola, un simple mortal de la clase de caballeros bien portados, de la familia de los conservadores, de la especie de oradores parlamentarios, cuyos discursos deben leerse sin oírse, y del tipo genérico que sirve en política para convertir al modesto diputado a Cortes algo inquieto en un ministro de Ultramar, en encargado de Negocios en extrañas tierras, ó en alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.

La personalidad rumbosa ó política es necesaria para este puesto, cuando una R. O. así lo determina, y por eso hemos visto en él al marqués de Urquijo y a Andrés Mellado, a un ex ministro de Hacienda y a más de un palaciego, caminando con la velocidad adquirida por sus abuelos.

El Sr. San Pedro Rodríguez, ó Rodríguez San Pedro, alcalde de Madrid en la actualidad, me pondrá, pues, si la carta que sigue va precedida de sintonía.

Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.
Muy señor mío, de mi particular consideración: Los muchos cuidados de su cargo absorben su atención, y su buen deseo le adjudica sin preferencia—ya no lo duda—ese celo mu-

nicipal que sus delegados uniformados despliegan en la vía pública con lujo de guantes de algodón y cadenas de reloj, más ó menos nikeladas, asomándose al cierre de sus levitas. Algunos de estos funcionarios fuman en boquilla puros escogidos, por los vendedores ambulantes que se los regalán.

Pues bien, Sr. San Pedro, de todo lo que usted tiene entre manos hoy que la Iglesia celebra la fiesta de San Severo, nada hay que deba juzgar con más severidad que la llamada cuestión de la carne, promovida por el exceso de celo de un concejal.

A mí, porque solo a mí interesa por mis Conferencias culinarias ocuparme como lo voy a hacer de este asunto, me parece que está usted desacertadísimo y que no ha conseguido usted, ni lo conseguirá, poner coto al conflicto carnicero.

Acordarse de Santa Bárbara cuando truena, llamar al médico cuando el enfermo no tiene cura é ir en busca del paraguas cuando uno está empapado en agua, son vicios endémicos de la autoridad, representada por el bastón que hoy empuña usted, merced a las circunstancias y al buen número que tomó en la última extracción de la lotería conservadora.

Dedicado ya desde hace bastantes meses a dirigir y a gobernar el estómago de mis semejantes, he estudiado y estudio de continuo la alimentación en general, en todas sus fases y en todos los países, excepción hecha del de los antropófagos.

Los artículos de primera necesidad llaman particularmente mi atención, no por orden alfabético, sino por categoría de mayor consumo, y el pan, el vino y la carne forman la trilogía de mis preferentes investigaciones.

Para ocupar el puesto que usted ocupa, me creo con bastantes aptitudes en lo que se refiere a artículos de comer. De ahí que me riera, y conmigo todo el mundo, de las planchas que se hacen de continuo en ese Ayuntamiento, cuando el pan vino ó se descomisa por falta de peso; cuando el vino se agua ó se amiligue, y cuando la carne se mata, como aquí se mata la carne.

Perq dejemos esto a un lado, porque son divagaciones, y como divagaciones huelgan aquí y fuera de aquí.

El procedimiento de usted para resolver la crisis de la carne, es de lo más notable en su clase que yo he visto.

Me ha hecho usted madurar hoy y andar por plazas y plazuelas para comprobar las noticias que yo tenía de su famosa alcaldada.

El Ayuntamiento ha comprado bueyes matallones, vacas anémicas, terneras cloróticas y otras reses en sus huesos, y las ha matado por su cuenta y riesgo a toda prisa, sin sujetarse a los preceptos teóricos de degollación, despeleamiento y descuartizamiento.

Ha hecho conducir á las tablas instaladas para el efecto en los mercados, los trozos de la carne en carros del servicio de basuras ó de arbolados y paseos, y ha resultado de tanta asquerosidad que el comprador se ha retraído y se ha ido á las pescaderías á aumentar el consumo del fresco.

Ni caldo se puede hacer con la carne que se ha puesto a vender el Ayuntamiento. Yo he ensayado el asado á la parrilla y en el horno de varias entrecalles, y me he desacreditado conmigo mismo.

Hace seis horas que tengo un trozo de cadera del Municipio en un puchero para hacer un estofado, y aún no puedo atravesarlo con el tenedor para ver su punto.
¿Qué daño le habrían hecho al Municipio madrileño, esos animalitos que han sacrificado ustedes para corregir un yerro que sólo ustedes han cometido?
En suma; que no podemos comer carne, y que hubiera usted hecho muy bien dejando para un día de vigilia esta broma, que de Río de Janeiro más que de S. S. Q. B. S. M.

ANGEL MUÑOZ.

labra, y en largos y hermosos periodos que no acababan nunca, emitió la idea de un plebiscito.

Los pasajeros votarían si ó no: de una parte, los que se quisieran quedar se quedarían; de otra parte, los que se quisieran ir se irían con el barco, después de que los carpinteros de a bordo reconstruyeran la casa grande y el fortín.

Así que fué aceptada la proposición de Franquebalme, que ponía á todo el mundo de acuerdo, comenzóse la votación sin más tardanza.

En el puente y en los camarotes prodújose una gran agitación desde el momento en que se supo de qué se trataba. No se oían más que llantos y gemidos. Aquellas pobres gentes habían empleado todo lo que tenían en la compra de las famosas hectáreas: ¿iban a perderlo todo, á renunciar á las tierras que habían pagado, á sus esperanzas de colonización? Estas razones de interés les impulsaban á que, fuese, pero una mirada sobre el siniestro paisaje les hacía vacilar. La gran barraca en ruinas, aquella verdura negruzca y húmeda detrás de la cual se representaban el desierto y los canibales, la perspectiva de ser comidos como Cambalalette, nada de todo aquello era para animarlos, y los deseos volvíanse entonces hacia la tierra de Provenza, tan locamente abandonada.

La multitud de emigrantes llenaba el barco con un bulle bulle de hormiguero devastado. La vieja viuda de Aiguebulle andaba por el puente, sin dejar su calentador ni su cotarra.

En medio del rumor de las discusiones que precedían á la votación, no se oían más que imprecaciones contra el belga, el cochino belga... ¡Ah! ya no era el señor duque de Mons!... ¡El cochino belga!... Y decían esto apretando los dientes y levantando los puños.

A pesar de todo, de aquel millar de tarascónes, ciento cincuenta votaron por quedarse con Tartarin. Es preciso decir que la mayor parte eran dignatarios, y que el Gobernador los había prometido conservarles sus empleos y sus títulos.

Surgieron nuevas discusiones entre los que

se iban y los que se quedaban por el reparto de los víveres.

—Ya tomaréis provisiones en Sidney—decían los de la isla á los del barco.

—Ya cazareis y pescareis—respondían los otros.—¿Qué necesidad tenéis de tantas conservas.

La Tarasca dió también ocasión á terribles debates. ¿Volveria á Tarascón?... ¿Se quedaria en la colonia?...

La disputa fué muy ardiente. Serapouchinat amenazó muchas veces al padre Bataillet con hacerlo pasar por las armas.

Para mantener la paz, el abogado Franquebalme tuvo que emplear de nuevo todos los recursos de su sabiduría de Nestor y hacer intervenir sus juiciosos verum enim vero. Pero le costó mucho trabajo calmar los espíritus, sobreexcitados por lo bajo por aquel hipócrita de Excourbanies que no trataba más que de alimentar la discordia.

«Velludo, hirsuto, vocinglero, con su divisa de «Fen de brut... ¡Hagamos ruido!...» el teniente de la milicia era tan del Mediodía como negro era, y negro no sólo por la negrura de la piel y de los crespos cabellos, sino también por su cobardía, por su deseo de agradar, bailando siempre la zarabanda del éxito delante del más fuerte: delante del capitán Serapouchinat rodeado de su tripulación cuando estaba á bordo, delante de Tartarin en medio de la milicia cuando estaba en tierra. A cada uno de ellos le explicaba de diferente modo las razones que le decidían á optar por quedarse en Port-Tarascón, diciendo á Serapouchinat:

—Me quedo porque mi mujer va á parir, que si no...

Y á Tartarin:

—Por nada del mundo haria yo otro viaje con ese ostrogodo.

En fin, después de muchas discusiones se terminó de la mejor manera posible el reparto. La Tarasca sería para los del barco á cambio de una pieza de artillería y de una chaluza.

Tartarin había arrancado, pieza á pieza, víveres, armas y cajones de herramientas.

naciones de que me han llenado esos miserables.

Verdaderamente, le habían dibujado con punzón en la piel todas las fantasías más inmundas de salvajes en delirio.

Excourbanies le dió su manto de Grande de primera clase; y después de haberse reconfortado con un trago de aguardiente, el infortunado Bezuquet comenzó, con el acento que no había perdido y la manera de hablar de Tarascón:

—Si vosotros habéis sido sorprendidos dolorosamente esta mañana al ver que la ciudad de Port-Tarascón no existía más que en la carta, pensad si nosotros, los de la Farandola y del Lucifer, al llegar...

—Dispensadme que os interrumpa—dijo Tartarin, viendo á los centinelas en la linde del bosque dar señales de inquietud.—Creo que será más prudente que nos hagáis vuestra relación á bordo. Aquí pueden sorprendernos los canibales.

—No hay cuidado... Vuestra descarga les ha hecho huir... Han abandonado todos la isla, y yo me he aprovechado de ello para evadirme.

Tartarin insistió. Prefería la relación de Bezuquet á bordo, ante el gran consejo reunido. La situación era muy grave.

Llamaron la lancha que desde el principio de la refriega se mantenía cobardemente á distancia, y volvieron al vapor donde todo el mundo esperaba con angustia el resultado del primer reconocimiento.

VII

Continuad, Bezuquet...—¡El duque de Mons es ó no es un impostor?—El abogado Franquebalme.—«Verum enim vero» el «por qué del por qué es este.»—Un plebiscito.—El «Tutu-pampán» desaparece en el horizonte.

Era verdaderamente siniestra aquella odisea de los primeros ocupantes de Port-Tarascón, contada en el salón del Tutu-pampán, ante el Consejo donde tonian asiento los Ancianos, el Gobernador, los Directores, los

Grandes de primera y de segunda clase, el capitán Serapouchinat y su Estado Mayor, mientras que arriba, en el puente, los pasajeros, febriles de paciencia y de curiosidad, no escuchaban más que el zumbir sostenido del bajo cascado del boticario y las violentas interrupciones de su auditorio.

Al principio, á poco desembarcados y cuando aún no había salido la Farandola del puerto de Marsella, Bompar, gobernador interino y jefe de la expedición, acometido repentinamente de un mal extraño, de forma contagiosa, según él decía, se había hecho bajar á tierra, trasmitiendo sus poderes á Bezuquet... ¡Dichoso Bompar!... Se habría dicho que adivinaba todo lo que le esperaba.

En Suez encontraron al Lucifer en muy mal estado para continuar su ruta, y trasbordaron su cargamento á la Farandola que no podía contener más.

«¿Cuánto les había hecho sufrir el calor en aquel condenado barco! Sobre cubierta los derretía el sol; abajo, se ahogaban, apretados unos contra otros.

Así que, al llegar á Port-Tarascón, á pesar de la decepción de no encontrar nada, ni población, ni puerto, ni construcciones de ninguna clase, sentían tal necesidad de espaciarse, de estirarse, que el desembarco en aquella isla desierta les parecía un descanso, una verdadera alegría. El notario Cambalalette, el encargado del catastro, hasta los había divertido con una canoicilla cómica sobre el catastro oceánico. En seguida vinieron las reflexiones serias.

—Decidimos entonces—dijo Bezuquet—enviar el barco á Sidney para traer materiales de construcción y enviaros el telegrama deseado que habéis recibido.

De todos lados salieron protestas.

—¿Un telegrama desesperado?...

—¿Qué telegrama?...

—Nosotros no hemos recibido más telegrama...

La voz de Tartarin dominó el tumulto.

—En punto á telegramas, mi querido Bezuquet, no hemos recibido más que aquel en que hablabais de la gran recepción que os ha-

Publicaciones.

Hemos recibido el noveno número de La Ciencia Eléctrica, cuyo sumario es el siguiente:
Sumario de la corriente eléctrica. II, por Tomás Escribano.—Los sistemas de transmisión rápida (continuación), por Carlos Baniás.—La electricidad en España: Madrid, Las Estaciones Centrales de alumbrado de la "Sociedad Matritense de Electricidad". La instalación del Teatro Real, VII, por J. Casas Barbosa.—Ensayo comparativo de varios acumuladores.—Motor a gas para tranvías.—Noticias.—Tratado de Telegrafía submarina (pliego 6°).

El último número de La Farmacia Moderna contiene el siguiente sumario:
Sección científica: Teoría de la Infección (continuación).—Biología marina (continuación).—Bibliografía.—Variedades: Turismo profesional. VIII.—Sueltos: Fallo judicial.—Nueva Junta.—Decanato.—Donativo.—Caricias extranjeras.—Testigo de calidad.—Histórico.—Ellos pararán.—Séase.—EL HERALDO DE MADRID.—Los primeros disparos.—Ofrecimientos y proyectos.—Más sobre extractos.—Folleto: Compilación legislativa, primer pliego.

Retruécanos y tonterías.

En exámenes:
—¿Conoce usted el Café, de Moratin?
—No, señor.
—¿Pero, hombre!
—No se enfada usted; yo no conozco más café que el de Las Colinas.

Entre guripias:
—Estoy pensando en entrar en el Banco de España.
—¿Por oposición?
—No; por la alcantarilla.

Oído anoche en el teatro Español:
María Guerrero lee la famosa carta de Don Juan.
Dos familiares del teatro de la Comedia, arrellanados en butacas de orquesta, bostezan, estornudan y tosen con insistencia.
De la segunda galería sale una voz que dice:
—¡Fuera brutos!
Los dos amigos se miran, y el uno le dice al otro:
—Vámonos, chico.

Bolsa del día 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DÍA 5, DÍA 6. Rows include 4 por 100 interior, 100 y 200 pesetas, Idem exterior, etc.

Bolsa.

No han tenido sensible alteración los cambios, y las transacciones han sido, en su mayor número, en títulos pequeños, que son los más solicitados.
A primera hora ganó el 4 interior 20 céntimos, pero después la oferta de papel hizo que cerrase el cambio con solo 5 céntimos de mejora.

El 4 por 100 amortizable perdió 35 céntimos, pues que la demanda de papel no correspondió a la oferta.
En títulos pequeños ganó 10 céntimos.
Los billetes hipotecarios de la isla de Cuba no se repusieron de la baja que sufrieron ayer, si bien a última hora se bascaja este papel, lo cual hace suponer que volvería al tipo de 103 a que quedó la cotización de ayer.
Los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1890, fueron solicitados, lo cual hizo que ganaran algunos céntimos, cerrando el cambio a 95 y a fin de mes con 10 céntimos de alza.
Las operaciones a fin de mes en el 4 por 100 interior se hacían a 77 con prima de 40 céntimos.
Los cambios sobre París a la vista quedaban a 2,10 con 5 céntimos de baja, y a ocho días a 2. Sobre Londres de 25,85 a que empezó el cambio, quedaba a 25,82 a la vista, y a 25,79 a ocho días vista.
Los cambios sobre metales preciosos, sin alteración en los cambios que ayer consignamos.
Los últimos telegramas de París dan la cotización del 4 por 100 exterior, a 76,15.

Bolsa de Barcelona.—Día 23.—Telegrama de Arnaus.—Interior, 76,91.—Exterior, 78,20.—Nortes, 78,20.—Colonial, 123,20.—Francias, 53,15.—Cubas, 103,12.—Amortizable, 88,50.

Paris 5.—Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 94,60; 4 1/2 por 100, 104,76; consolidados ingleses, 94 7/8.—Fondos españoles, 76,15; obligaciones Cuba, 502,50; última hora, 76 1/16.
Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76,09; 76,18, 75,93, 76,06; 3 por 100 francés, 94,75.
Londres 5.—Cláusura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75,56.
Londres 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75,56.
Buenos Aires 5.—Cambio del oro, 259 por 100.

Telegramas Benard.

Paris 6.—4 por 100 exterior, 76,12; 3 por 100 francés, 94,80; 5 por 100 italiano, 94,05; 4 por 100 turco, 18,70; 4 por 100 húngaro, 91,43; 3 por 100 portugués, 59,77; Banco de París, 872,00; Banco de Méjico, 626,00; Banco Otomano, 633,00; Compañías argentinas E., 000,00; Robinson, 66,00; Norte de España, 357,00; Ferrocarriles Andaluces, 456,00; Alicante, 310,00; Obligaciones egipcias, 497,00; Cubas, 1886, 503,00; Riotinto, 611,60; Tharsis, 152,00; Panamá, 37,80; Lombardo, 333,00; Cape Copper, 124,00; Cubas, 5 por 100, 460,00.
Londres 6.—4 por 100 exterior, 75,56; 5 por 100 Uruguay.

Santo de mañana

San Mauro, obispo.

Temperatura de hoy.

Según las observaciones de la señora viuda de Aramburu, Príncipe, 12:
A las ocho, 9°.—A las doce, 12°.—A las cuatro, 10°.—Máxima, 14°.—Mínima, 4°.—Barómetro, 709.—Tiempo variable.

FUNCIONES PARA MAÑANA

Real.—No hay función.
Español.—8 1/2.—F. 14 de ab.—T. 2.º par.—Don Juan Tenorio.
Princesa.—8 1/2.—F. 45 de ab.—T. 3.º.—Sorpresas del divorcio.—Baile.
Comedia.—8 1/2.—T. 1.º.—La vieja ley.—El portamoneda.
Zarzuela.—8 1/2.—Valentin el guarda-costa.
Lara.—8 1/2.—La ley del embudo.—Su excelencia.—El primer jefe.—Las inquilinas.
Eslava.—8 1/2.—Tila.—El año pasado por agua.—Las doce y media y sereno.—Ortografía.
Romea.—8 1/2.—Hermanos carnales.—Petit Rouge.—La comedia de Urbique.—El embargo.—(Baile al final de cada acto.)
Salón Variedades.—8 1/2.—El novio de doña Inés.—Pasar por marido.—Aventuras de un cesante.—Los triunviros.—(Baile en todos los actos.)
Circo/Parish.—8 1/2.—Variados ejercicios

ecuestres, gimnásticos y acrobáticos y el episodio cómico-burlesco, en cuatro cuadros, titulado el nuevo Don Juan Tenorio.

Frontón del Retiro.—Gran partido de pelota a mano a las tres y media de la tarde. Desafío del simpático Brazo de Hierro y Florentino contra Arriola y Tomás. Se juegan 200 pesetas.

Frontón de la Castellana.—Gran partido de pelota a las tres y media de la tarde.

LA ESPAÑOLA

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES. Pedid siempre esta marca.

REUMA

Se cura con el acreditado Balsamo de Leopoldo Rodriguez. Valverde, 3, Botica. 3 PESETAS FRASCO

DINERO

sobre sueldos, casas, rentas y garantías, y retirados por Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

FÁBRICA DE NAIPES

De J. Humanes; barajas superiores de una hoja y de tres, opacas, para los principales casinos. Tipo y fabricación madrileña. Santo Tomás, 4, Madrid. Se remiten muestras y pedidos a provincias.

ACADEMIA DE TAQUIGRAFÍA

DIRIGIDA POR EL PROFESOR DON JUAN PINTÓ Y ROGEL

El 10 del corriente comenzarán las clases de taquigrafía en este centro particular de enseñanza.

Reuniéndose desde 16 alumnos en adelante, una vez examinados en mayo, se adjudicarán premios en metálico en la forma siguiente:

Un premio de 250 pesetas.

Dos accesits de á 125.

HORAS DE MATRÍCULA

De 10 á 12 mañana. De 2 á 4 tarde.

2 = PEZ = 2

Gran vaquería de LUCHE

LECHE PURA de VACAS de las MEJORES RAZAS EXTRANJERAS. NATA FRESCA DEL DÍA. Pidanse prospectos y precios en el Despacho central, Corredera baja de San Pablo, 15 y 17, junto al teatro de Lara.

Para todo lo referente á publicidad

EN ESTE PERIÓDICO EN LOS

TEATROS DE APOLO Y ROMEA

Y VALLA DE LA CALLE DE ALCALA (ESQUINA A LA DEL TURCO)

Diríjirse: Agencia de Publicidad 51, MONTERA, 51

OBRAS DEL DR. SETTIER

Tratado de las estrecheces de la uretra, 3 ptas. Tratamiento de los cálculos en los niños, 1,50 pesetas. La litotricia en una sesión (nuevo tratamiento de los cálculos de la vejiga), 2 ptas. Estudio clínico de los tumores de la vejiga, 1,50 pesetas. Tratamiento de la sífilis por inyecciones de peptona mercúrico-moniaca, 1 pta. En principales librerías y en el Gabinete de consulta del Dr. Settier, Caballero de Gracia, 26.

Camisería Olave.

11, Calle del Príncipe, 11. Guantes, pañuelos, corbatas.

GÉNERO DE PUNTO

Artículos de capricho y novedad.

11, PRINCIPE, 11

YO ENVIO

por 1 fr. 25 cént. una caja de Plan-tas aromáticas e indigestas, con la explicación para hacer por sí mismo, y con pocos gastos, uno de los licores siguientes: RASPAIL, CHANTREUSE AMARILLO ó VERDE, VESPERO, CORDIAL SOBERANO, APERITIVO AMARGO. Por 7 fr. 50 cént. seis cajas.—Diríjirse á Mr. H. Morio, rue de la Charitreuse, 10, Bordeaux (France).

LA NEW YORK

PERFUMERÍA

Meiza de Persia. Amaryllis del Japón. Última novedad en perfumes. Agua de Colonia Medicinal, á 5 pesetas litro. CARRETAS, 7, MADRID

LO MAS SANO

Chocolates para convalecientes y señoras recién paridas. Paquetes de media libra. 14 MEDALLAS DE ORO Y PLATA PREPARADOS POR Venancio Vázquez. Pedido en todas partes.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Y CAFES LA CASA QUE PAGA MAYOR contribucion industrial en el ramo Y FABRICA 9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA 38 MEDALLAS DE ORO y altas recompensas industriales. DEPOSITO GENERAL IR Y 20, CALLE MAYOR, 18 Y 20 MADRID

DINERO POR ALHAJAS ROPAS Y EFECTOS GABINETE RESERVADO Capas desde 10 pesetas. Relojes desde 8 pesetas. 36, MONTERA, 36, segundos.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL Elogiados por toda la prensa del globo. Premiadados con 36 Medallas de oro, y Diplomas de honor. Venta diaria, 7.000 kilos. Basta probar estos especialísimos chocolates una sola vez, para darles la preferencia entre todas las clases conocidas. Exijase la verdadera marca. De venta en todos los establecimientos de comestibles de Madrid y provincias. Depósito central: MONTERA, 25 Oficinas: PALMA ALTA, 8, MADRID

casas de venta PLAZA SANA N.º 1. Camas de lujo a plazos y al contado. Camas inglesas Camas del país Colchones Muelles Sillería Tapizada Sillería de Viena ATUCHA 12 PUENCARRAL 102

bian hecho los indígenas y del Te Deum cantado en la catedral?
El boticario abrió los ojos con estupor.
—¡Un Te Deum en la catedral! ¿Qué catedral?
—Todo se explicará... Continúa, Fernando—dijo Tartarín.
—Continúa—respondió Bezuquet.
Y su relato se hacía cada vez más lúgubre.
Los colonos, se habían puesto animosamente á trabajar. Como poseían instrumentos de labranza, comenzaron á labrar la tierra; pero era ésta tan mala, que nada prosperaba. Después vinieron las lluvias...
Una exclamación del auditorio interrumpió de nuevo al orador.
—¿Pero llueve?
—¡Que si llueve! Más que en Lion... Más que en Suiza... Diez meses al año.
Aquello fué una consternación. Todas las miradas se volvieron hacia las portas, por las cuales se distinguían espesas brumas, nubes inmóviles sobre el verde oscuro de la costa.
—Continúa, Fernando—dijo Tartarín.
Y Bezuquet continuó:
—Con las lluvias perpetuas, las aguas estancadas, las fiebres, y la malaria, bien pronto fué inaugurado el cementerio. A las enfermedades se unió el fastidio, la languidez. Los más animosos ni siquiera tenían alientos para trabajar: de tal modo se abandonaban los cuerpos en aquel clima destemplado.
Alimentábanse de conservas, así como de lagartos y de serpientes que traían los papuas acampados al otro lado de la isla, los cuales bajo pretexto de vender el producto de su pesca y de su caza, se desahizaban astutamente en la colonia, sin que nadie desconfiase de ellos.
Una noche invadieron los salvajes el campamento, penetrando como demonios por las puertas, por las ventanas, por las aberturas del techo, y apoderándose de las armas, mataron á los que intentaron resistir y se llevaron á los demás á su campo.
Durante un mes, aquello fué una serie no interrumpida de horribles festines. Los prisioneros, cuando les llegaba su vez, eran matados á golpes de rompecabeza, asados sobre

piedras calientes, en el suelo, como lechones, y devorados por aquellos salvajes caníbales.
El grito de espanto lanzado por todo el consejo, llevó el terror hasta el puente, y el Gobernador apenas tuvo fuerzas para murmurar:
—Continúa, Fernando.
El boticario había visto desaparecer de aquel modo, uno á uno, á todos sus compañeros, el dulce padre Vezole, sonriente y resignado, diciendo: «¡Alabado sea Dios!» hasta el último momento, y el notario Cambalete, el alegre encargado del catastro, que tuvo fuerzas para reír hasta en las parrillas.
—¡Y los monstruos me han obligado á comer un pedazo del pobre Cambalete!—añadió Bezuquet estremeciéndose todavía con aquel recuerdo.
En medio del silencio que siguió, el bilioso Costecalde, pálido, con la boca cantraída por la rabia, se volvió hacia el Gobernador:
—Y sin embargo, vos nos habéis dicho, y habéis escrito y hecho escribir, que no había antropófagos!
Y como el Gobernador, anonadado, bajase la cabeza respondió Bezuquet:
—¡Que no hay antropófagos!... Lo que hay que decir es que lo son todos. Para estas gentes no hay mejor regalo que la carne humana, sobre todo la nuestra, la de los blancos de Tarascón, hasta el punto de que después de haberse comido á los vivos han devorado á los muertos. ¿Habéis visto el cementerio? Ya no queda allí nada, ni un hueso; todo lo han roído, limpiado, rebañado como hacemos nosotros con los platos, cuando la sopa está buena ó cuando se nos sirve un asado con alioli.
—¿Pero vos, Bezuquet—preguntó un grande de primera clase—cómo os habéis librado.
El boticario pensaba que por andar siempre entre los productos farmacéuticos; menta, arsénico, árnica, ipecuana, su carne había tomado á la larga un gusto á hierbas que sin duda no les gustaba; á menos que, por el contrario, precisamente á causa de su olor á botica no lo hubieran conservado para el plato más exquisito.
Concluido el relato:

—Y bien, ¿qué hacemos ahora?—preguntó el marqués de las Espazzotes.
—¿Cómo, qué es lo que decís?...—dijo Serapouchinat con su tono arisco—yo creo que no iréis á quedaros aquí para siempre... De todos lados exclamaron:
—¡Ah! no... Seguramente que no...
—... Aunque no me han pagado nada más que para traeros—continuó el capitán—estoy dispuesto á repatriar á los que quieran.
En aquel momento le fueron perdonados todos sus defectos de carácter. Olvidáronse de que no habían sido para él otra cosa que «mones verdes» buenos para ser fusilados.
Lo rodearon, lo felicitaron, todos querían estrechar sus manos. En medio del ruido, dejóse oír la voz de Tartarín que con un tono de gran dignidad dijo:
—Vosotros haréis lo que queráis, señores, y por mi parte me quedo. Yo tengo mi misión de Gobernador y es preciso que la cumpla.
Serapouchinat gruñía:
—¿Gobernador de qué, si no hay nada?
Y los demás:
—El capitán tiene razón... puesto que no hay nada...!
Pero Tartarín contestó:
—El duque de Mons tiene mi palabra, señores.
—Vuestro duque de Mons es un tunante—dijo Bezuquet—siempre lo he sospechado, aun antes de tener la prueba.
—¿Dónde está esa prueba?
—¡No en mis bolsillos!—Y con un gesto púdico, el boticario ceñía á su cuerpo el manto de Grande de primera clase que cubría su pintarrajeada desnudez.—Lo que hay de seguro es que Bompard, agonizante, me decía en el momento de abandonar La Tarascón. «Desconfiad del belga, es un farsante...» Si hubiera podido hablar y decirme algo más... pero la enfermedad no le dejaba fuerzas.
Por otra parte, qué mejores pruebas que aquella isla infecunda, malsana, adonde los había enviado el duque para desmontar y

colonizar, y aquellos telegramas falsos...
Armóse una gran confusión en el consejo, hablando todos á la vez, aprobando lo que Bezuquet decía, y colmando al duque de epítetos injuriosos: «embustero, farsante, cochino belga!»
Tartarín, heróico, hacia frente á todos:
—Hasta que venga la prueba que me demuestre lo contrario, yo conservo mi opinión sobre el señor duque de Mons...
—La nuestra está formada... es un ladrón...
—Acaso ha podido ser imprudente... tal vez lo habí informado mal...
—No le defendáis, merece el presidio...
Por mi parte, nombrado por el Gobernador de Port-Tarascón, me quedo en Port-Tarascón...
—Entonces quedaos solo.
—Pues bien, solo, si me abandonáis. Que se me dejen útiles de labranza...
—¿Pero no os digo que nada prospera?
—Es que no habéis sabido manejaros aquí, Fernando.
Entonces arrebatóse Serapouchinat y dando un puñetazo en la mesa del consejo:
—¡Ese hombre está loco!... ¡No sé qué me contiene para llevarlo á la fuerza, y si resiste fusilarlo como á un mono verde!
—¡Átrévete, cobarde!
Bufando de cólera y con el gesto amenazador, el padre Bataillet acercóse á Tartarín. Cruzáronse palabras violentas, locuciones tarascónesas tales como: «Os falta un sentido... Habla sin saber... Decís cosas que no son para dichas...»
Dios sabe cómo habría acabado todo aquello sin la intervención del abogado Franquebalme, director de la justicia.
Este Franquebalme era un abogado muy hablador; de argumentos esmaltados de siempre y cuando, de una parte, de otra parte, y de discursos cimentados á la romana, sólidos como el acueducto del puente del Gard. Gran latino, nutrido de elocuencia y de lógica cicéronianas, deduciendo siempre por verum enim vero el por qué del por qué es esto, aprovechó el primer momento de calma para tomar la pa-